

# 合肥天鹅湖公园改造提升计划8月完工

星报讯(胡文鑫 陈莹莹 孙雨静 记者 沈娟娟)记者从合肥市蜀山区园林化管理中心获悉,天鹅湖景区(含体育公园)设施提升改造项目于3月上旬全面复工。据了解,此次提升绿地面积约23万平方米,总投资1700万元,主要从七个方面进行提升改造,预计8月初完工。

天鹅湖公园于2003年建设,2004年正式向市民开放,至今已有16年,早已成为合肥市的重要地标。随着城市发展,天鹅湖周边商务圈及住宅的数量不断增加,办公群体及市民人流量持续增长,现阶段对天鹅湖公园的功能需求愈加明显。2019年10月上旬,天鹅湖景区(含体育公园)设施提升改造项目正式开工建设,该项目北起天鹅湖路,与市民广场相接;南至祁门路,紧邻安徽省广电中心;西临翡翠路,与匡河水脉相连;东至潜山路。

目前,天鹅湖公园主要存在内部道路不完善、活动场地缺失、服务设施老旧破损、景观杂乱等问题,由于该公园位于政务核心区域,对其提升改造不能突破原有框架,必须满足政务与休闲双核联动下的景观需求。

据介绍,本次改造着力实现公园外环印象、内环景点的全方位提升。以“一心、三环”的整体构架,进行分部分区设计。“一心”即天鹅湖,“三环”即城市迎宾环、有氧运动环、精品展示环。另外,总体采用“一线串五区”理念,即钟灵毓秀区、康体健身区、滨水活力区、疏林雅境区、彩宇休闲区,一线多景、以线串点、强化特色,提升景观效果,优化服务功能。

记者了解到,该项目会根据现状地形,结合场地特征,在原有天鹅湖景点上,强化、新增12个景点,提升场地的安全性、观赏性和互动性,带给市民更好的生态体验。

此外,公园内规划出不同里程的7条健康跑道,将原湖已经被踩踏出的小径改造成1.5米的跑道,混合绿道宽度也由原来的1.5米增加至2米,绿化部分既有有色叶植物也有开花植物,增加道路季相变化。同时,还会对坐凳、垃圾桶、指示牌、售货亭、音响、厕所等设施进行更换、改造或适当增加。

据蜀山区园林化管理中心相关负责人介绍,鉴于项目地理位置的特殊性,为不影响周边市民对休闲场地的需求,同时保证工程进度,施工现场共分七个区域,力求做到四个“一”,施工一处,围挡一处,完成一处,开放一处。

届时,市民将体验到将生态性、社会性、可持续性融为一体的城市公园。未来,天鹅湖南岸还考虑引入水幕投影、音乐喷泉,开启水秀灯光、水上舞台表演,给市民以丰富的视觉盛宴。

## 合肥多个桥梁5、6月份将夜间“轮休”

星报讯(周海丰 记者 祝亮)随着城市建设发展,合肥市各种类型桥梁逐渐增多,为确保桥梁安全受控,4月上旬开始,该市城乡建设局市政处将开展2020年市管桥梁检测工作,通过桥梁检测掌握桥梁结构的工作状态,评估桥梁结构的承载能力和使用条件。检测工作预计至8月底结束。

根据合肥市管桥梁类型和使用年限,桥梁检测分为常规检测、结构检测和沉降观测三个部分,总的桥梁检测数量达120座次。其中74座桥梁常规检测,主要对桥面铺装、伸缩装置、排水系统、护栏等桥面系,主梁、横梁、联接件等上部结构,支座、盖梁、墩身等下部结构进行外观检测,评定桥梁技术状况;21座桥梁结构定期检测,主要运用超声波检测仪、回弹仪等

仪器设备对桥梁进行检测,通过荷载试验评估结构承载能力;25座桥梁沉降监测,共设置20个基准点,4505个沉降观测点,通过为期一年一次对沉降监测点沉降观测,对桥梁主体结构长期沉降情况进行监测。

桥梁荷载试验计划在5月中旬至6月底进行,需要临时封闭交通。为尽量减少对交通的影响,该市政处将荷载试验安排在夜晚12点至次日凌晨4点间进行,并提前发布临时封闭信息。

桥梁检测工作是一项复杂而细致的工作,合肥市市政处将加强现场管理,做好防疫工作,抓实抓细各项检测,取得准确数据,掌握桥梁运行现状,为桥梁后期运行及养护维修提供必要的支撑。

## 合肥要素大市场区域共享单车再“瘦身”一成

星报讯(韩啸东 记者 于彩丽)去年,合肥滨湖新区对市场上的共享单车进行了两次大规模“瘦身行动”,撤出了5000辆共享单车,为市容环境减负。近日,今年的共享单车“瘦身行动”再次启动,3月30日,记者从滨湖城管办了解到,当日该部门对共享单车过于集中的要素大市场区域进行了减量,撤出300余共享单车,这些共享单车将不得再进入滨湖市场。

据城管队员统计,随着大量企业复工复产,滨湖新区要素大市场区域的共享单车使用量明显增加,然而,在共享单车方便上班族出行的同时,占道、乱停放等现象层出不穷,不仅造成了路人通行不便,附近公交站台也是“车满为患”。3月30日,滨湖新区启动2020年度的首次共享单车“瘦身行动”,组织城管队员、搬运个人近10人,对紫云路、玉龙路、南京路、徽州大道、扬子江路共5条道路上过于集中的共享单车进行了统一清运,共清理约300辆共享单车,撤出数量达到要素大市场区域的10%。

## 合肥蜀山区将打造西七里塘商圈

星报讯(李运宇 高桂莲 孙雨静 记者 沈娟娟)“轰……”随着一声沉闷的巨响,合肥市合昌地块拆迁改造项目进入实质性拆除清理阶段,预计4月底前完成净地工作。据悉,未来,这里将连片打造“西七里塘”商圈。

相关负责人介绍,合昌地块项目由4栋四层的楼房以及2栋平房组成,占地面积约7000多平方米,东邻红十字会医院、南接红会小区、西与正创西景苑小区比邻、北起十里庙路东段,是被严实包围在内部的一处类似于四合院式的地块。

“2020年春节前夕,已经有80%的业主全额领取了征收补偿款,并移交空房。”相关负责人表示,这些房屋空置后,由于尚保留铝合金

窗、铁窗、电线、水管等可变现的物品,极易被一些不法分子占用或偷窃,影响治安。空置房屋外挂的电线等设施容易漏电引发意外;部分危房更存在倒塌的可能。为消除安全隐患,该项目除加强日常治安巡逻外,春节前已陆续拆除具备拆除条件的空房、危房。

记者了解到,该项目净地工作合同工期30天,预计4月底前完成垃圾清运和场地平整,完成后土地交付合肥市土地储备中心。根据合肥市规划局、市土地储备中心研究决定,该地块作为土地收储项目,周边将打造西七商圈。目前,长江西路与潜山路周边商业项目较多,天玥中心等商家商业项目组成了西七商圈的前奏。

## 反邪反电诈宣传

近期,合肥市庐阳区杏花村街道汲桥新村社区商会、工会、民宗侨、妇联、团委、残联、平安志愿者利用疫情防控宣传台向小区居民发放反邪教、反电诈宣传折页。分别就疫情期间虚假售卖口罩、冒充老师收取学杂费等五类诈骗手段进行了提醒及预警,并向居民宣传反邪教知识,做到不信谣、不传谣。 □王伟

## 便民养老保险认证

合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区劳动保障、残联、民政联合共青团组织人员在各小区设立居民养老保险认证点,分时段为居民办理操作,并为行动不便的居民提供上门服务。通过支付宝人脸识别操作,让居民群众少跑腿、不跑腿,工作人员的贴心服务得到了居民的纷纷认可和称赞。 □郑锐

## 爱国卫生运动

连日来,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区爱卫办、城管、妇联、防邪办、民政、团支部、卫计办等部门广泛发动巾帼志愿者等参与爱国卫生运动。集中清理堆积杂物、陈旧垃圾等,对公共场所、电梯等重点区域进行清扫和消毒,并对居民群众开展爱国卫生宣讲、宣传活动。 □葛勇志 万云

## 反家暴,共建和谐社会

近日,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区妇联、关工委、卫计办、统战、民政联合安泰社工联合开展反家暴宣传活动。辖区巾帼志愿者利用“小喇叭”、张贴“反家暴”宣传海报、现场讲解、微信群等形式,向辖区居民宣传反家庭暴力的重要性和必要性,促进家庭和谐、社会稳定。 □万美蓉 孙静

## 合肥第五批道路水域命名方案公示中

星报讯(记者 祁琳)昨日,记者从合肥市民政局获悉,目前,合肥市第五批道路、水域命名方案正在向社会公示,其中涉及命名道路316条、水域8处、桥梁6座。同时,此次还对前四批道路命名规划进行增补、修改,共涉及道路686条。

据悉,自2006年起,合肥市组织开展全市范围内地名规划编制工作。本次为第五批道路、水域命名,主要涉及新桥空港示范区、蜀山区小庙镇和肥东县长临河镇三个区域以及市区部分道路名称规划调整。

据了解,本次规划方案中涉及到的三个区域共命名道路316条、水域8处、桥梁6座。其

中,新桥空港示范区道路143条、水域3处,小庙镇道路112条、水域5处、桥梁6座,长临河镇道路61条。同时,对前四批道路命名规划进行增补、修改,共涉及道路686条。其中,因区域规划路网加密,新增命名道路295条,因区域规划道路起止点调整、重名同音等导致命名调整391条。

命名过程中,合肥市自然资源和规划局、市民政局对现场进行认真勘察,广泛听取当地居民意见,最大深度和广度挖掘当地的人文、自然、历史、文化资源,最终形成了本次规划方案。方案公示日期为2020年3月30日至2020年4月28日。